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Presseinformation
Wien, 18. Dezember 2022
Österreichische Meisterschaften 2022/23: Ergebnisse
+++ Zeit: 14. – 18. Dezember 2022 / Ort: Eissporthalle im Sportzentrum NÖ, St. Pölten 
+++ Neue Staatsmeister: Emily Saari (Damen), Maurizio Zandron (Herren)
+++ Erster Titel für neuformierte Paarläufer Sophia Schaller und Livio Mayr  

+++ Livestream zeigte ganzes Event
Die Ergebnisse der Österreichischen Meisterschaften (ÖM) im Eiskunstlaufen liegen vor: Die Wienerin Emily Saari sicherte sich mit 161,41 Punkten den Titel im Einzel der Damen. Nachdem sich Stefanie Pesendorfer, die 19-jährige Titelverteidigerin aus Oberösterreich, einige Unsicherheiten leistete und auch die Führende nach dem Kurzprogramm, Sophia Schaller aus Salzburg, in der heutigen Kür Nerven zeigt, nutze die 20-jährige Wienerin, die den USA trainiert, ihr Chance am 18. Dezember in der Eissporthalle St. Pölten. Große Abwesende in St. Pölten war die zweifache Staatsmeisterin Olga Mikutina. Die WM-Achte von 2021 und Olympia-14. von 2022 musste kurzfristig zurückziehen, da sie nach einer Windpocken-Erkrankung noch geschwächt ist. Emily Saari: „Ich bin überglücklich, dass ich mir gleich in der ersten Saison in der Senioren-Klasse den nationalen Meistertitel sichern konnte. Das zeigt mir, dass ich am richtigen Weg bin. Jetzt bin ich besonders motiviert, meine Leistung weiter zu steigern.“
Klarer Sieg für Maurizio Zandron

Im Einzel der Herren überzeugte Maurizio Zandron das Preisgericht. Mit 234,93 Punkten entschied der 30-jährige Tiroler das Rennen klar für sich. Das ist der vierte Titel für Maurizio Zandron, der seit 2018 für Österreich an den Start geht. „Meinen Auftritt heute habe ich richtig genossen. Ich freue mich schon auf die Europameisterschaften in Finnland, auf die ich mich in den nächsten Wochen intensiv vorbereiten werde“, sagt Maurizio. Die Silbermedaille sicherte sich Vorjahresmeister Luc Maierhofer. Der 20-jährige Wiener, der in Italien lebt und trainiert, fährt seit dieser Saison aber zweigleisig.

Zwei neue österreichische Paarlauf-Teams 

Mit der jungen Italienerin Giorgia Ghedini trat Luc in St. Pölten nämlich auch im Paarlauf an – und wurde Juniorenmeister. Und noch ein zweites neues Paarlauf-Duo formierte sich in Saison eins nach dem Karriereende von Miriam Ziegler und Severin Kiefer: Die 22-jährige Sophia Schaller bildet nun mit ihrem Salzburger Landsmann Livio Mayr ein Team. Die beiden absolvierten bereits vier internationale Wettkämpfe in dieser Eiskunstlauf-Saison und sind nun auch neue Österreichische Staatsmeister im Paarlaufen. Sophia Schaller: „Wir freuen uns sehr, dass wir uns in der ersten gemeinsamen Saison gleich einen EM-Start sichern konnten.“ In der Meisterklasse im Eistanzen siegten das Tiroler Geschwisterpaar Corinna und Patrik Huber. 
Österreichs Vertreter:innen bei EM und Universiade 
Bei den ISU European Figure Skating Championships, die Ende Jänner im finnischen Espoo über die Bühne gehen werden, konnten sich Maurizio Zandron im Herren-Einzel und Sophia Schaller und Livio Mayr im Paarlaufen qualifizieren. Trotz ÖM-Absenz werden sie von Olga Mikutina begleitet, die aufgrund ihrer bisherigen Leistungen bei internationalen Wettkämpfen in dieser Saison das österreichische Damenfeld klar anführt. Die Eistänzer Corinna und Patrik Huber erreichten bisher noch nicht die geforderten technischen Mindestpunkte, die Voraussetzung für einen EM-Start sind. Außerdem vertreten Emily Saari und Luc Maierhofer Österreich bei den Winter World University Games (Winter Universiade) von 12. bis 22. Jänner 2023 im US-amerikanischen Lake Placid.  
Weiterführende Links:
Übersicht über die Ergebnisse aller Alterskategorien
Ergebnisse ÖM / Damen
Ergebnisse ÖM / Herren
Ergebnisse ÖM  / Paarlaufen
Ergebnisse ÖM / Eistanzen
Honorarfreie Pressebilder der österreichischen Läufer*innen 

Emily Saari: ISU Biografie, Skate Austria Porträt 
Maurizio Zandron: ISU Biografie, Skate Austria Porträt 
Pressekontakt: 

Stefan Grampelhuber, +43 660 12 42 838, s.grampelhuber@gmail.com 
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