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Presseinformation
Wien, 28. Februar 2023

Vier Österreicher:innen bei Junioren-WM in Kanada

+++ Österreich ist in Calgary in drei Bewerben vertreten
+++ Eistanz-Paar Straub/Straub zum zweiten Mal bei einer Junioren-WM
+++ Hannah Frank und Tobia Oellerer debütieren in Calgary

In Calgary (Kanada) gehen zwischen 1. und 5. März die Junioren-Weltmeisterschaften über die Bühne. Österreich ist in drei von vier Bewerben vertreten. Anita und Andreas Straub sind im Eistanz am Start, Hannah Frank und Tobia Oellerer treten in den Einzelbewerben an.

Für die Geschwister Straub ist es die zweite gemeinsame Junioren-WM. Die 15-jährige Anita und der 18-jährige Andreas bilden erst seit knapp zwei Jahren ein Tanzpaar auf dem Eis. Im Vorjahr belegten die Junioren-Staatsmeister in Tallinn Platz 23. Seither haben die beiden tschechisch-/österreichischen Doppelstaatsbürger große Fortschritte gemacht. 

In Kanada muss sich das Duo gegen 30 Tanzpaare behaupten. Anita und Andi wollen jedenfalls das Finale der besten 20 erreichen, um ihre Kür laufen zu dürfen. „Wir wollen zeigen, was wir können und uns so gut wie möglich platzieren“, sagt Anita. Straub/Straub belegten in dieser Saison bei zwei Junioren-Grand-Prixs die Plätze zwölf und 13. 

Hannah Frank ist eine der jüngsten Teilnehmerinnen

Einen Top-15-Platz nimmt sich die 13-jährige Hannah Frank bei ihrem Junioren-WM-Debüt vor. „Aber es geht vor allem darum, dass ich mit meiner Leistung zufrieden bin“, sagt Hannah. Die talentierte Oberösterreicherin tritt erst seit dieser Saison in der Juniorinnen-Klasse an. Sie zählt zu den jüngsten Starterinnen in dieser Kategorie. 

In Sankt Pölten holte sie sich im vergangenen Dezember auf Anhieb den Juniorinnen-Meistertitel. Hannah hat in dieser Saison einen 17. und einen 23. Platz bei Junioren-Grand-Prixs zu Buche stehen. In Calgary kämpfen 47 Nachwuchsläuferinnen um den Einzug ins Finale der besten 24.

Auch Tobia Oellerer hat bei den Burschen große Konkurrenz: 42 Athleten sind am Start. Für den 16-jährigen Wiener, der in Italien trainiert, ist es die erste Teilnahme an einer Junioren-WM. Der Junioren-Staatsmeister der Saison 2021/22 belegte im vergangenen Oktober beim Junioren-Grand-Prix in seinem Trainingsort Egna den starken 15. Platz. Dort verbesserte er seinen persönlichen Punkterekord auf 160,11 Zähler. Auch in Kanada wird Tobia versuchen, seine bestmögliche Leistung zu zeigen.

Oellerer und Frank machen den Auftakt

Ebenso wie Hannah Frank ist Tobia Oellerer am Mittwoch, 1. März, mit seinem Kurzprogramm an der Reihe. Straub/Straub absolvieren am Freitag, 3. März, den Rhythmustanz. Die Kürentscheidungen stehen am Freitag (Damen) sowie am Samstag (Herren, Eistanz) auf dem Programm. Der Paarlauf ohne österreichische Beteiligung geht am Mittwoch (Kurzprogramm) und am Donnerstag (Kür) über die Bühne.


Österreichs Teilnehmer:innen in Calgary:

Anita Straub / Andreas Straub: Biografie ISU, Porträt Skate Austria
Hannah Frank: Biografie ISU, Porträt Skate Austria
Tobia Oellerer: Biografie ISU

Links:

Junioren-WM auf der Website der ISU
Website Skate Austria
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