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Presseinformation
Wien, 28. Jänner 2023

WM 2023: Rang 19 Olga Mikutina, 
Platz 24 für Maurizio Zandron


Österreichs Maurizio Zandron erhielt für seine Kür, die der 30-Jährige heute bei den ISU World Figure Skating Championships in Saitama (Japan) zeigte, 123,95 Punkte vom Preisgericht. Nach Platz 23 im Kurzprogramm am vergangenen Donnerstag, 23. März 2023, rutschte Maurizio Zandron mit dieser Kür-Wertung einen Rang nach hinten und beendet diese WM mit 194,31 Punkte auf Platz 24. 

Olga Mikutina konnte die Eiskunstlauf-Weltmeisterschaften 2023 auf Rang 19 im Einzel der Frauen abschließen. In diesem Kür-Wettkampf, der am Freitag, 24. März 2023, über die Bühne ging, erreichte die 19-jährige österreichische Spitzenläuferin 115,26 Punkte. Damit gelang der Vorarlbergerin eine Verbesserung zum Kurzprogramm, in dem sie noch auf Rang 20 gereiht wurde. Mit einem WM-Gesamtwert von 172,31 Punkten war Olga Mikutina nahe an ihrer Saisonbestleistung (173,36). 

Skate Austria-Präsidentin Christiane Mörth, die bei diesen WM aufgrund der Mitgliederversammlung des Weltverbandes ISU ebenfalls vor Ort war, zeigte sich zufrieden mit dem Ergebnis der beiden österreichischen Teilnehmer:innen, die sich bei Wettkämpfen bei starker Konkurrenz und vielen herausragenden Leistungen gut behaupten konnten. Die Goldmedaillen in beiden Einzeldisziplinen gingen übrigens an Lokalmatador:innen: Kaori Sakamoto aus Japan konnte ihren Vorjahrestitel auf heimischen Eis in Saitamo genauso verteidigen, wie Shoma Uno, der für eine herausragende Kürleistung 196,51 Zähler erhielt.

Weiterführende Links: 

· Honorarfreie Bilder der österreichischen Top-Läufer:innen 
· WM-Resultat Herren 
· WM-Resultat Frauen 
· Skate Austria-Porträt: Maurizio Zandron 
· Skate Austria-Porträt: Olga Mikutina 
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