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Presseinformation
Wien, 24. August 2023

Junior Grand Prix of Figure Skating in Linz

+++ Top-Nachwuchs-Eiskunstläufer:innen von 30.8. bis 2.9.2023 in Linzer Eisarena 
+++ 3 Läuferinnen, 1 Läufer und 1 Eistanzpaar aus Österreich am Start
+++ Insgesamt 120 Nachwuchs-Athlet:innen aus 30 Nationen in vier Disziplinen


Der Winter hat noch lange nicht begonnen, da steht bereits der erste Höhepunkt der Eiskunstlauf-Saison 2023/24 in Österreich auf dem Programm: der Junioren Grand Prix in Linz. Die Junior Grand Prix (JGP) Serie der Internationalen Eislaufunion (ISU) ist die zweithöchste Wettbewerbsstufe für Junior:innen nach den Junioren-Weltmeisterschaften. In einem von weltweit nur sieben Austragungsorten geben sich zwischen 30. August und 2. September 2023 die größten Nachwuchstalente im Alter von 13 bis 21 Jahren in der Linz AG Eisarena die Ehre.

Österreichs Starter:innen im Überblick 

Österreich ist in drei von vier Bewerben vertreten: Bei den Mädchen sind die beiden Oberösterreicherinnen Hannah Frank und Sara Höfer ebenso am Start wie die Salzburgerin Flora Marie Schaller. Die 14-jährige Junioren-Staatsmeisterin Hannah Frank gilt als eine der größten Nachwuchshoffnungen im heimischen Eiskunstlauf. Sie ist zum dritten Mal bei einem Junioren Grand Prix am Start, zum ersten Mal auf heimischem Eis. Die knapp 15-jährige Sara Höfer, die wie Frank in Linz trainiert, gibt ihr Debüt auf JGP-Ebene. Die 16-jährige Flora Schaller, war schon in der letzten Saison in der JGP Serie am Start und Österreichs Vertreterin bei den Europäischen Jugendolympischen Spielen 2023.
Bei den Burschen hofft der Wiener Daniel Ruis auf Top-Leistungen. Der erst 14-Jährige wurde im Vorjahr beim JGP in Ostrava Achtzehnter. Im Eistanzen messen sich die Wiener Geschwister Elisabeth (15) und Leo Havers (18) erstmals mit den weltbesten Nachwuchs-Tanzpaaren.

Olympia-Sieger gewann 2012 JGP in Linz 

Beim Junior Grand Prix dürfen sich die Zuschauer:innen auf potenzielle Top-Stars von morgen freuen. Vor elf Jahren gewann der mittlerweile dreifache Weltmeister und Olympiasieger 2022 Nathan Chen aus den USA in Linz. Vor zwei Jahren siegte Ilia Malinin in Oberösterreich. Der 18-jährige US-Amerikaner sicherte sich vor einigen Wochen die Bronzemedaille bei den Weltmeisterschaften 2023 in Japan. Darüber hinaus ging Ilia Malinin als erster Athlet in die Geschichte ein, der einen vierfachen Axel in einem Wettbewerb zeigte. Bei der zweiten Station der Junior Grand Prix Serie 2023 in Linz gehen rd. 120 Sportler:innen aus mehr als 30 Nationen in vier Disziplinen an den Start.

Zeitplan:

Donnerstag, 31. August 2023
Männer Kurzprogramm: 11 bis 14:05 Uhr
Paare Kurzprogramm: 14:35 bis 16:10 Uhr 
Frauen Kurzprogramm: 16:45 bis 21:15 Uhr  

Freitag, 1. September 2023 
Eistanzen Rhythmus-Tanz: 11:45 bis 14:10 Uhr 
Paare Kür: 14:40 bis 16:25 Uhr 
Frauen Kür: 17 bis 22:05 Uhr 

Samstag, 2. September 2023
Eistanzen Kür: 12 bis 14:40 Uhr 
Männer Kür: 15:05 bis 18:35 Uhr 

Online-Ticketshop 

Weitere Links:

· Mehr Infos zu ISU Juniore Grand Prix Series 
· Skate Austria-Porträt über Hannah Frank
· Skate Austria-Porträt über Elisabeth und Leo Havers

***
Akkreditierung erhalten Medienvertreter:innen unter: off-ice@skateaustria.at	


Pressekontakt: 
Stefan Grampelhuber, +43 660 12 42 838, s.grampelhuber@gmail.com 
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