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Presseinformation
Wien, 17. Dezember 2023
Österreichische Meisterschaften 2023/24: Ergebnisse
+++ Zeit: 14. – 17. Dezember 2023 / Ort: Vorarlberghalle, Feldkirch (Vbg.) 
+++ Neue Staatsmeister: Olga Mikutina (Damen), Maurizio Zandron (Herren), Sophia Schaller und Livio Mayr (Paarlauf), Corinna und Patrik Huber (Eistanzen) 
+++ Mikutina, Zandron und Schaller / Mayr nehmen an EM im Jänner 2024 in Kaunas (Litauen) teil
In der westlichsten Gemeinde Österreich, in Feldkirch (Vorarlberg) gingen von 14. bis 17. Dezember 2024 die Österreichischen Meisterschaften (ÖM) im Eiskunstlaufen über die Bühne. Die Entscheidungen in den Meisterklasse-Disziplinen Frauen, Männer, Paarlaufen und Eistanzen fielen heute Sonntag, 17. Dezember 2024, in den Kür-Wettkämpfen. 
Bei den Frauen sicherte sich Olga Mikutina ihren dritten Staatsmeister-Titel nach 2020 und 2021. Die 20-jährige Vorarlbergerin, die im vergangenen Sommer ihren Lebensmittelpunkt in die US-amerikanische Universitätsstadt Montclair (New Jersey) verlegte, musste sich im Kurzprogramm noch mit Platz 2 hinter Stefanie Pesendorfer aus Oberösterreich begnügen. In der Kür konnte Olga das Preisgericht mit einer guten Leistung überzeugen und erhielt mit 172,93 Gesamtpunkten die Goldmedaille im Endklassement. Stefanie Pesendorfer folgt auf Platz 2 mit ebenfalls starken 166,69 Punkten. Vorjahres-Titelträgerin Emily Saari – nach einer Verletzung mit reduzierten technischen Inhalten – 

belegte Platz 3 (125,05 Punkte). 
Den fünften Titel in Folge bei den Männern sicherte sich Maurizio Zandron. Mit 224,34 Punkten liegt der 31-jährige Tiroler Läufer klar vor dem Silbermedaillen-Gewinner Luc Maierhofer mit 202,20 Zählern und Anton Skovicz, der mit neuer persönlicher Bestleistung von 161,46 Punkten die Bronzemedaille erlief. 
Nach einer gelungenen Debutsaison zeigten die Neo-Paarläufer Sophia Schaller und Livio Mayr in den vergangenen Wochen gute, wenn auch nicht ganz fehlerfreie Leistungen bei internationalen Wettkämpfen. Bei den Preisrichter*innen punkten die Salzburger Paarläufer besonders mit ihrer eleganten und sympathischen Ausstrahlung. Bei den ÖM erzielten sie eine Gesamtpunkteanzahl von 154,94 und sicherten sich ihren zweiten Titel. Im Eistanzen siegte das Tiroler Geschwisterpaar Corinna und Patrik Huber (117,47 Punkte).

Bei den ISU European Figure Skating Championships von 8. bis 14. Jänner 2024 in Kaunas (Litauen) wird Österreich von Olga Mikutina, Maurizio Zandron und Sophia Schaller / Livio Mayr vertreten. Die Eistänzer Corinna und Patrik Huber erreichten bisher noch nicht die geforderten technischen Mindestpunkte, die Voraussetzung für einen EM-Start sind. 

Alle Ergebnisse der ÖM 2024 im Überblick
Honorarfreie Bilder der österreichischen Läufer:innen 
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