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Presseinformation
Wien, 4. Dezember 2024

Golden Spin Zagreb: Punktejagd für die Europameisterschaften

+++ Spannendes Duell zwischen Izzo / Maierhofer & Schaller / Mayr
+++ Stefanie Pesendorfer auf Punktejagd 
+++ Maurizio Zandron mit Fokus auf internationales Standing

Von 4. bis 7. Dezember 2024 findet in Zagreb der Golden Spin of Zagreb statt, ein wichtiger internationaler Wettbewerb, der als letzte Gelegenheit dient, Punkte für die Qualifikation zu den Europameisterschaften 2025 zu sammeln. Gleichzeitig bietet er den österreichischen Eiskunstläuferinnen und -läufern die Möglichkeit, wertvolle Erfahrungen auf höchstem Niveau zu sammeln – eine ideale Vorbereitung auf die Weltmeisterschaften 2025 in Boston und die bevorstehenden Olympia-Qualifikationen.

Spannendes Duell im Paarlauf

Im Paarlauf wird es ein mitreißendes Duell zwischen den beiden österreichischen Paaren geben. Gabriella Izzo und Luc Maierhofer (RWS / EKE) liegen mit 30 Punkten in der Saisonwertung vor Sophia Schaller und Livio Mayr (EVS / EIS), die alles daransetzen werden, beim Golden Spin aufzuholen. Beide Paare nutzen den Wettkampf, um ihre Programme zu perfektionieren und sich auf internationaler Ebene weiter zu etablieren.

Stefanie Pesendorfer auf Punktejagd

Für Stefanie Pesendorfer (UEL) geht es um nicht weniger als die Erfüllung des Punktelimits für die Europameisterschaften 2025. Sollte sie dieses Ziel erreichen, hat sie bei den Österreichischen Staatsmeisterschaften in der darauffolgenden Woche die Möglichkeit, sich den zweiten Startplatz für die EM zu sichern.

Maurizio Zandron mit Fokus auf internationales Standing

Für Maurizio Zandron (ESI) steht das weitere Aufbauen seines internationalen Standings im Vordergrund. Nach einer konstanten Saison will er in Zagreb durch starke Leistungen überzeugen und sich weiter in der internationalen Spitze etablieren.

Zeitplan:

· Donnerstag, 5.12.2024:
Frauen Kurzprogramm
Männer Kurzprogramm

· Freitag, 6.12.2024:
Paarlauf Kurzprogramm
Frauen Kür

· Samstag, 7.12.2024:
Männer Kür
Paarlauf Kür

Der Golden Spin verspricht packende Wettkämpfe und bietet den österreichischen Athlet*innen eine ideale Plattform, um sich für die kommenden Herausforderungen in der Saison optimal vorzubereiten.

Für weitere Informationen und Rückfragen stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung.

Kontakt: Österreichischer Eiskunstlaufverband 
Dr. Carmen Kiefer, +43 676 3449971

Weitere Links:

· Ergebnisse CS Golden Spin of Zagreb
· Bilder 
· Skate Austria Presse Service
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