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Presseinformation
Wien, 16. Januar 2025

13. ISU  Mozart Cup 17.- 19. Jänner 2025
Teil der ISU Challenger Serie

70 Teams aus 15 Nationen


Von Freitag, 17. bis Sonntag, 19. Jänner 2025, fand der 13. ISU Mozart Cup, Teil der ISU Challenger Serie, in der Eisarena Volksgarten in Salzburg statt. Mit 70 Teams aus 15 Nationen war der Bewerb erneut ein Highlight im internationalen Synchroneiskunstlaufkalender. Fans aus aller Welt genossen eine mitreißende Veranstaltung, die bereits einen Vorgeschmack auf die Synchron-WM 2026 in der Salzburg Arena bot.
Wie erwartet war das Podium beim Mozart Cup fest in finnischer Hand. In der Seniorenklasse siegten die mehrfachen Weltmeister Helsinki Rockettes mit 225,15 Punkten vor ihren Landsleuten Team Lumineers (207,30) und dem italienischen Team Ice on Fire (193,69). Die Bewerbe fanden auf höchstem Niveau vor ausverkaufter Halle statt und boten eine beeindruckende Einstimmung auf die Synchron-WM 2026. Fans aus der ganzen Welt besuchten die Veranstaltung und verwandelten den Mozart Cup in eine wahre „Synchron-Party“ in der Eisarena.
In der Juniorenklasse setzten sich die dreifachen Juniorenweltmeister Team Fintastic Junior mit 200,20 Punkten an die Spitze, gefolgt von Team Valley Bay Synchro Junior (FIN) mit 191,90 Punkten. Das schwedische Team Seaside Junior sicherte sich mit 171,49 Punkten den dritten Platz. Das Wiener Team Colibris Vienna belegte den 13. Platz mit 102,43 Punkten.
Erfolgreiche Österreichische Teams:
Der diesjährige Mozart Cup war der erfolgreichste in der Geschichte für österreichische Teams, gemessen an der Anzahl der Podiumsplätze:
· Sweet Mozart Basic Novice aus Salzburg: Goldmedaille, als amtierende Österreichische Schülermeister 2026, mit einer Saisonbestleistung von 49,98 Punkten.
· Colibris Vienna Basic Novice aus Wien: Silbermedaille, ebenfalls mit neuer Saisonbestleistung von 49,90 Punkten.
· Sweet Mozart Mixed Age aus Salzburg: Bronzemedaille, mit einer beeindruckenden Kür zur Musik von „Walking on Sunshine“ und 52,81 Punkten.
· Team Lumi (Adult Team) aus Wien: Silbermedaille in ihrer Kategorie.
„Wir sind sehr glücklich über dieses Ergebnis – die kontinuierliche Aufbauarbeit hat sich gelohnt,“ freut sich Carmen Kiefer, Organisatorin und Skate Salzburg Präsidentin.
Die Eisunion Salzburg veranstaltet seit 2011 einen der weltweit größten Synchroneiskunstlaufbewerbe – den ISU Mozart Cup (Weltcup) und den Amade Cup (Breitensport) Mitte Jänner in der Stadt Salzburg. Dank unzähliger freiwilliger Mitarbeiter*innen kann dieses Event bewältigt werden. Ohne öffentliche Förderungen wäre dies jedoch nicht möglich.
Mit den Veranstaltungen des ISU Mozart Cups in den letzten elf Jahren ist es uns gelungen, Salzburg als Sport- und Kulturstadt weltweit zu etablieren und zu bewerben. Der Test für die Synchron-WM 2026 in Salzburg wurde jedenfalls erfolgreich bestanden.

Kontakt: Österreichischer Eiskunstlaufverband 
Dr. Carmen Kiefer, +43 676 3449971 

Weitere Links:

· Ergebnisse Mozart Cup
· Bilder 
· Skate Austria Presse Service
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