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Presseinformation
Wien, 16. Januar 2025

13. ISU  Mozart Cup 17.- 19. Jänner 2025
Teil der ISU Challenger Serie

70 Teams aus 15 Nationen


Von 17. bis 19. Januar 2025 wird in der Eisarena Volksgarten Salzburg der 13. ISU Mozartcup mit rund 70 Teams aus 15 Nationen ausgetragen. Der Bewerb, der auch 2025 Teil der prestigeträchtigen ISU Challenger-Serie ist, bringt Weltklasse-Teams im Synchroneiskunstlauf nach Österreich. 

Unter den Top-Teilnehmern sind die mehrfachen Weltmeister Helsinki Rockettes (Finnland), die Skyliners Senior aus den USA (aktuell Weltranglisten-Sechster) und das ungarische Team Passion (Weltranglisten-Fünfter). Besonders spannend wird der Juniorenbewerb mit Teams wie Team Fintastic Junior (dreifacher Juniorenweltmeister, Weltranglisten-Erster) und den italienischen Hot Shivers Junior, die für ihre lange Tradition und starken Auftritte bekannt sind.
MOZART CUP: Sport und Kultur vereint in Salzburg
Seit 2011 veranstaltet die Eisunion Salzburg den ISU Mozart Cup, einen der weltweit größten Synchroneiskunstlauf-Wettbewerbe, und den Amade Cup für den Breitensport. Jedes Jahr Mitte Januar zieht das Event Teilnehmer*innen aus aller Welt an. Möglich wird dies durch das Engagement zahlreicher freiwilliger Helfer*innen und öffentliche Förderungen, die den hohen Mehrwert für Tourismus und Sport in Salzburg sichern.
Der Mozart Cup verbindet Kunst und Sport und hat Salzburg als internationale Sport- und Kulturstadt etabliert. Nach Rekordteilnahmen in 2023 mit 87 Teams wurde das Teilnehmerfeld 2024 bewusst reduziert, um Qualität und Organisation zu gewährleisten. Für 2025 werden 70 Teams aus 15 Nationen erwartet, darunter Teams aus Japan und Australien.
Der Mozart Cup ist mehr als ein Wettkampf – er ist eine Bühne für Synchroneiskunstlauf auf höchstem Niveau und ein Aushängeschild für Salzburgs internationale Strahlkraft.
Österreich ist stark vertreten:
Insgesamt nehmen acht österreichische Teams am Mozart Cup teil, darunter auch das Juniorenmeister-Team Colibris Vienna und das Schülermeister-Team Sweet Mozart aus Salzburg. 
Salzburg wird zudem beim Mozart Cup mit drei Teams antreten: Sweet Mozart Juvenile, Basic Novice (amtierender österreichischer Schülermeister) und Mixed Age.
Erfolg und Zielsetzung der Colibris Vienna:
Das Juniorenteam Colibris Vienna erzielte bei der Junioren-Weltmeisterschaft 2024 einen respektablen 16. Platz von insgesamt 24 Teams. Diese Leistung unterstreicht die stetige Entwicklung des Teams, das durch Präzision, Teamgeist und Ausdrucksstärke überzeugt. Die Colibris Vienna gehören zu den Aushängeschildern des österreichischen Synchroneiskunstlaufs und beweisen mit ihrer Performance auf internationaler Bühne ihr großes Potenzial.
„Die Teilnahme am Mozart Cup ist für uns eine große Ehre. Synchroneiskunstlauf ist weltweit noch nicht überall stark vertreten, aber dieser Wettbewerb zieht Teams aus der ganzen Welt an. Teil dieses Events zu sein, erfüllt uns mit Stolz und motiviert uns, unser Bestes zu geben – besonders, da auch unsere Familien und Freunde extra anreisen, um uns vor Ort zu unterstützen.“, erklärt Sabine Konrad, Trainerin der Colibris Vienna.

Kontakt: Österreichischer Eiskunstlaufverband 
Dr. Carmen Kiefer, +43 676 3449971 

Weitere Links:

· Livestream Mozart Cup
· Bilder 
· Skate Austria Presse Service
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