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Presseinformation
Debrecen, 25. Februar 2025

Österreichs Nachwuchstalente starten bei den Junioren-Weltmeisterschaften in Debrecen
Die österreichischen Nachwuchstalente im Eiskunstlauf bereiten sich auf einen großen internationalen Auftritt vor: Bei den Junioren-Weltmeisterschaften in Debrecen, die vom 26. Februar bis 1. März stattfinden und 179 Sportler*innen aus 40 Nationen zusammenbringen, wird ein vielversprechendes Team an den Start gehen. Im Fokus stehen dabei drei herausragende Beiträge, die jeweils in ihrer Disziplin neue Maßstäbe setzen wollen.
Flora Schaller: Salzburger Power und technische Präzision
Die 18-jährige Flora Schaller (EVS) aus Salzburg tritt in der Frauenkategorie an. Als Schülerin des SSM trainiert sie am Bundesstützpunkt Salzburg. Sie hat sich mit ihrem beeindruckenden Können und künstlerischen Ausdruck als aufstrebender Star im österreichischen Eiskunstlauf etabliert und strebt nun internationale Erfolge an.
Tobia Oellerer: Wiens Techniktalent
Aus Wien kommt Tobia Oellerer (EVF), der in der Männerdisziplin antritt. Trainiert von Jorik Hendrickx, dem Bruder und Trainer von Europameisterin 2024 Loena Hendrickx, hat er bereits die österreichische Juniorenmeisterschaft 2025 für sich entscheiden können. Seine technische Präzision und starke Bühnenpräsenz versprechen eine spannende Darbietung in Debrecen.
Anita & Andreas Straub: Ausdrucksstarkes Eistanz-Duo aus Wien 
Das dynamische Eistanzpaar Anita und Andreas Straub aus Wien überzeugt mit innovativen Choreografien und starker Technik. Unter der Anleitung von Galina Churilova konnten sie in dieser Saison beachtliche Erfolge erzielen und wurden als österreichische Juniorenmeister 2025 ausgezeichnet. Mit ihrer Eleganz und Ausdruckskraft wollen sie auch auf internationaler Bühne für Furore sorgen.
Die Teilnahme an den JWM in Debrecen stellt einen wichtigen Schritt in der Entwicklung dieser jungen Athleten dar. Mit beeindruckender Technik, Leidenschaft und künstlerischem Talent sind sie bereit, Österreichs Tradition im Eiskunstlauf auf internationalem Parkett weiter zu festigen.
Zeitplan: 

Mittwoch, 26.02.2025: 
11:00 - Kurzprogramm der Junioren Männer
17:45 – Rhythm Dance des Junioren Eistanz 

Donnerstag, 27.02.2025:
11:30 - Kurzprogramm der Junioren Frauen
18:45 – Kürtanz des Junioren Eistanz

Freitag, 28.02.2025: 
18:00 - Kür der Junioren Männer

Samstag, 01.03.2025: 
13:00 – Kür der Junioren Frauen

Für weitere Informationen und Rückfragen stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung.

Kontakt: Österreichischer Eiskunstlaufverband 
Dr. Carmen Kiefer, +43 676 3449971

Weitere Links:

· Link zu den Ergebnissen
· Livestream Link
· Portrait Anita & Andreas Straub
· Portrait Flora Schaller
· Bilder 
· Skate Austria Presse Service
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