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Presseinformation
Boston, 28.3.2025
Weltmeisterschaften 2025: Solide Leistung von Olga Mikutina – Olympia-Ticket gesichert!
Am Finaltag der ISU World Figure Skating Championships 2025 sorgte Olga Mikutina für ein starkes Ausrufezeichen im Damenbewerb. Mit einer soliden Kür und einer Gesamtpunktzahl von 165.82 Punkten erreichte die Vorarlbergerin den 17. Platz in der Endwertung – und sicherte sich damit das begehrte Olympia-Ticket für Österreich (vorbehaltlich der offiziellen Bestätigung durch die ISU).
Besonders erfreulich: Mikutina war die siebtbeste Europäerin im Teilnehmerinnenfeld und knüpfte damit an ihre Top-Leistungen der vergangenen Jahre an. Nach einer gesundheitlich  herausfordernden Saison feiert sie mit diesem Ergebnis ein beeindruckendes Comeback auf der Weltbühne.
An der Spitze des Klassements überzeugte die US-Amerikanerin Alysa Liu mit einer herausragenden Kür und einer Persönlichen Bestleistung von 222.97 Punkten. Sie holt damit Gold vor der Titelverteidigerin Kaori Sakamoto aus Japan. Bronze ging an Mone Chiba, ebenfalls aus Japan.
Für Team Austria geht mit diesem Bewerb eine ereignisreiche WM-Woche zu Ende, in der alle Athlet*innen wertvolle internationale Erfahrung sammeln konnten. Die Aufmerksamkeit richtet sich nun auf die finale Bestätigung der Startplätze für die Olympischen Winterspiele 2026 in Mailand-Cortina.
Für weitere Informationen und Rückfragen stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung.

Kontakt: Österreichischer Eiskunstlaufverband 
Dr. Carmen Kiefer, +43 676 3449971

Weitere Links:

· Link zu den Ergebnissen
· Portrait Olga Mikutina
· Portrait Maurizio Zandron
· Portrait Izzo / Maierhofer
· Bilder 
· Skate Austria Presse Service
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