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Presseinformation
Boston, 26.3.2025
Weltmeisterschaften 2025: Olga Mikutina auf Finalkurs und im Rennen um Olympia-Startplatz
Mit einer insgesamt überzeugenden Performance hat Olga Mikutina am ersten Tag der Weltmeisterschaften in Boston den Finaleinzug im Damen-Einzel gesichert. Trotz eines Fehlers beim Flip, der sie wertvolle Punkte kostete, präsentierte sich die österreichische Topläuferin in starker Form.
Besonders hervorzuheben sind ihre technisch anspruchsvolle Kombination sowie eine ausdrucksstarke Schrittfolge, die ihr wichtige Punkte im zweiten Teil des Kurzprogramms einbrachten. Mit einer Wertung von 59,63 Punkten liegt Mikutina aktuell auf Rang 17 – und hat damit beste Chancen, einen Olympia-Startplatz für Österreich zu sichern.
„Super, ich war heute tatsächlich ziemlich nervös, und ich bin dankbar, dass mir die ersten beiden Sprünge gelungen sind. Schade um den dritten Sprung, aber insgesamt war es wirklich schön, hier laufen zu dürfen. Nach allem, was ich im Januar in einer schweren Zeit erlebt habe, bin ich einfach nur froh, wieder zurück zu sein.“, resümiert Olga nach ihrem Auftritt.
Im morgigen Kürbewerb gilt es nun, nochmals alles abzurufen. Gelingt ein fehlerfreies Programm, stehen die Chancen auf einen Quotenplatz für die Olympischen Winterspiele 2026 in Mailand-Cortina ausgezeichnet.

Jetzt geht es sportlich spannend weiter mit dem Kurzprogramm der Paare – und gleich zu Beginn steht ein besonderes Highlight aus österreichischer Sicht auf dem Programm: Gabriella Izzo & Luc Maierhofer eröffnen den Bewerb mit Startnummer 1. Das neu formierte Paar vertritt erstmals gemeinsam Österreich bei Weltmeisterschaften und möchte mit einer starken Performance auf internationaler Bühne aufzeigen. Das Feld ist hochkarätig besetzt, doch Izzo & Maierhofer wollen mit Eleganz, Technik und Ausdruck Akzente setzen. 
Zeitplan:

Mittwoch, 26. März 2025: 
Kurzprogramm der Frauen – 12:05 Uhr (UTC-4)
Kurzprogramm der Paare – 18:45 Uhr (UTC-4)

Donnerstag, 27. März 2025: 
Kurzprogramm der Männer – 11:05 Uhr (UTC-4)
Kür der Paare – 18:15 Uhr (UTC-4)
Freitag, 28. März 2025: 
Kür der Frauen – 18:00 Uhr (UTC-4)
Samstag, 29. März 2025: 
Kür der Männer – 18:00 Uhr (UTC-4)
Für weitere Informationen und Rückfragen stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung.

Kontakt: Österreichischer Eiskunstlaufverband 
Dr. Carmen Kiefer, +43 676 3449971

Weitere Links:

· Link zu den Ergebnissen
· Livestream Link
· Portrait Olga Mikutina
· Portrait Maurizio Zandron
· Portrait Izzo / Maierhofer
· Bilder 
· Skate Austria Presse Service
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