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Presseinformation
Boston, 26.3.2025
Weltmeisterschaften 2025: Starkes Debüt für Izzo/Maierhofer – Einzug ins Finale knapp verpasst
Beim Kurzprogramm der Paare zeigten Gabriella Izzo und Luc Maierhofer aus Salzburg einen starken Auftritt bei ihrem WM-Debüt. Das neu formierte Duo überzeugte mit kraftvollen Einzelsprüngen und beeindruckenden Wurfelementen – lediglich ein Element gelang nicht wie gewünscht, was am Ende den Einzug ins Finale kostete.
Mit einer soliden Leistung und einer Gesamtpunktzahl von 48.20 Punkten belegten Izzo/Maierhofer den 23. Platz im starken internationalen Teilnehmer*innenfeld. Besonders hervorzuheben sind ihre dynamische Präsenz auf dem Eis sowie die sehr gut ausgeführten Wurfsprünge, mit denen sie das Publikum für sich gewinnen konnten.
„Für mich war es ein ganz besonderes Erlebnis, vor Heimpublikum und so vielen vertrauten Gesichtern auf dem Eis zu stehen“, sagte Gabriella Izzo nach dem Kurzprogramm. Auch Luc Maierhofer zeigte sich begeistert: „Es hat riesigen Spaß gemacht, hier zu laufen – das Publikum war großartig! Viele Freunde waren in der Halle und haben uns lautstark angefeuert. Eine tolle Erfahrung, auf der wir jetzt aufbauen wollen.“
Die Stimmung in der Halle war großartig – das Publikum unterstützte das österreichische Paar lautstark und sorgte für eine motivierende Wettkampfatmosphäre. Trotz des verpassten Finaleinzugs bleibt der erste gemeinsame WM-Auftritt ein vielversprechender Auftakt für die weitere Karriere. 
Auch bei den Herren gibt es österreichische Beteiligung: Maurizio Zandron wird morgen im Kurzprogramm der Männer an den Start gehen. Er zeigt sich in starker Form und möchte mit einer fehlerfreien Kür den Einzug ins Finale schaffen. 
Zeitplan:

Donnerstag, 27. März 2025: 
Kurzprogramm der Männer – 11:05 Uhr (UTC-4)
Kür der Paare – 18:15 Uhr (UTC-4)
Freitag, 28. März 2025: 
Kür der Frauen – 18:00 Uhr (UTC-4)
Samstag, 29. März 2025: 
Kür der Männer – 18:00 Uhr (UTC-4)
Für weitere Informationen und Rückfragen stehen wir Ihnen gerne zur Verfügung.

Kontakt: Österreichischer Eiskunstlaufverband 
Dr. Carmen Kiefer, +43 676 3449971

Weitere Links:

· Link zu den Ergebnissen
· Livestream Link
· Portrait Olga Mikutina
· Portrait Maurizio Zandron
· Portrait Izzo / Maierhofer
· Bilder 
· Skate Austria Presse Service
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