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Presseinformation
Salzburg, 11.6.2025
Erfolgreiche Inspection Visit für die ISU Weltmeisterschaften 2026 im Synchroneiskunstlaufen
Salzburg Arena bereit für das große Saisonhighlight im April 2026
Im Rahmen des offiziellen Inspection Visit`s haben Vertreter*innen des Event Managements und Sport Managements der International Skating Union (ISU) gemeinsam mit dem Österreichischen Eiskunstlaufverband (Skate Austria) die gesamten Anlagen, organisatorischen, technischen und logistischen Fragen für die ISU Weltmeisterschaften im Synchroneiskunstlaufen 2026 zu klären.
Das Ergebnis fiel durchwegs sehr positiv für die Veranstalter aus: Die WM wird Anfang April 2026 in der Salzburg Arena stattfinden. Die Vorbereitungen laufen auf Hochtouren, und Salzburg präsentiert sich bereit, Athlet*innen, Betreuer*innen und Fans aus aller Welt in der kulturellen Hauptstadt Österreichs willkommen zu heißen.
Mit dabei sind die weltbesten Synchroneiskunstlauf-Teams aus Ländern wie den USA, Kanada, Finnland, Japan und vielen weiteren Nationen. Auch ein österreichisches Heimteam wird vor heimischer Kulisse an den Start gehen.
Die Weltmeisterschaften versprechen ein echtes Spektakel zu werden – ein sportliches Highlight der Saison, das mit Präzision, Ausdruck und Teamgeist begeistert und international Besuchern*innen aus der ganzen Welt nach Salzburg bringen wird.
Carmen Kiefer, Vorsitzende des Organisationskomitees, betont: „Wir freuen uns sehr, mit den Weltmeisterschaften 2026 erneut ein sportliches Großereignis nach Salzburg zu bringen. Unser Ziel ist es, das regionale Interesse am Eiskunstlaufen zu stärken und die Begeisterung für diese faszinierende Teamdisziplin weiterzutragen – nicht nur in der Halle, sondern in der ganzen Stadt.“
Skate Austria Präsidentin Christiane Mörth:  „Ich bin sehr stolz, dass Österreich mit Salzburg die Austragung der Synchron WM 2026 nach dem positiven Feedback der ISU nun final zugesprochen werden wird.“ 


Kontakt: Österreichischer Eiskunstlaufverband 
Dr. Carmen Kiefer, +43 676 3449971

Weitere Links:
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· Skate Austria Presse Service
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